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配布資料 1：設問設定 

 

1. 社会科テストの設問設定 

 

A 条件：次のグラフを見て，日本の水産業がかかえる問題について書きなさい。 

B 条件：次のグラフを見て，日本の水産業が将来直面するであろう問題について書きなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 国語読解テスト①の回答欄設定 

 

              

Ａ
条
件
：
四
十
五
字
以
上
五
十
五
字
以
内 

Ｂ
条
件
：
五
十
五
字
以
内 

Ｃ
条
件
：
字
数
制
限
な
し 
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3. 国語読解テスト②の回答欄設定 

 

 

 

 

 

 

 

設
問 

Ａ
条
件
：
九
十
字
以
内 

Ｂ
条
件
：
字
数
制
限
な
し 

Ｂ
条
件
：
字
数
制
限
な
し 

Ａ
条
件
：
七
字 

Ｂ
条
件
：
字
数
制
限
な
し 

Ａ
条
件
：
四
十
五
字
以
内 

設
問 

設
問 

Ⅰ

ⅡⅢ

Ⅰ Ⅰ 

Ⅱ Ⅱ 
Ⅲ Ⅲ 
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配布資料 2：解答類型 

 

1. 社会科テストの解答類型 

 

内容 県が設定

した正誤

事前の

回答率 
類型 得点

・下記の①と②のいずれかと③の内容に着目して文を書いて

いる 

【例】 

・漁業で働く人が年々減少し、将来漁業で働く人が不足す

る心配がある 

 

 

◎ 

 

 

10.6% 

 

 

1 

 

 

1 

・下記の条件の①と②のうち、いずれかの文を書いている 

【例】 

・漁業で働く人が年々減少している 

・漁業にたずさわる人の高齢化が進んでいる 

 

 

○ 

 

 

78.6% 

 

 

2 

 

 

1 

・下記の条件の④に関する文を書いている × 0.3% 3 0 

・下記の条件の③のみの文を書いている 

【例】 

・将来漁業で働く人が不足する心配がある（将来人手不足）

・後継ぎがいなくなる 

 

 

－ 

 

 

－ 

 

 

3 

 

 

1 

・上記以外の回答 × 3.7% 9 0 

・無回答 × 6.8% 0 0 

【回答の内容】 

① 漁業で働く人が年々減少している 

② 高齢化が進んでいる 

③ 日本の漁業の将来についての問題点を指摘している 

④ 女性の就労者が少ない 
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2. 国語読解テスト①の解答類型 

 

内 容 類型 得点 

下記の①と②の内容に着目して文を書いている。 

【例】 壁や扉で仕切られている西洋の家と違い、日本の家

は入れたりはずしたりできる建具で仕切られている

から 等 

1 

[正答] 

1 

  

下記の①の内容のみに着目した文を書いている 
2 

[準正答] 

0.5 

下記の②の内容のみに着目した文を書いている 
3 

[準正答] 

0.5 

上記以外の回答 
9 

[誤答] 

0 

回答の記述なし 
0 

[無回答] 

0 

【正答に求められる内容】 

⑤ 西洋の家の特徴（壁や扉で仕切る）と異なるということが述べられている 

② 日本の家の特徴として、季節や住人の必要に応じて「入れたりはずしたりでき

る」「移動できる」という内容の言葉が入っている 
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3. 国語読解テスト②の解答類型 

 

設問 内 容 類型 得点 

Ⅰ 
下記の①と②の内容に着目して文を書いている 

【例】 エジプトの生活用品は異様なゴージャス感に溢れて

おり、それが美の条件と見なされているが、日本で

はシックなもの、シンプルなものが趣味の良いもの

だと見なされているから 等 

1 

[正答] 

1 

  

下記の①の内容のみに着目した文を書いている 
2 

[準正答] 

0.5 

下記の②の内容のみに着目した文を書いている 
3 

[準正答] 

0.5 

上記以外の回答 
9 

[誤答] 

0 

回答の記述なし 
0 

[無回答] 

0 

【正答に求められる内容】 

⑥ エジプトの美的センスの特徴として，ゴージャス感に溢れていることが述べ

られている 

② 日本の美的センスの特徴として、シックなもの、シンプルなものが趣味の良い

ものと見なされる、ということが述べられている 
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設問 内 容 類型 得点 

Ⅱ 

 
「先進国」・「価値観」・「否定」のキーワードが含まれる該当

部分をまとめて書いている 

【例】 先進国の価値観だけが支配的になってしまい、他の

見方が否定されてしまう恐れがあるから（そうでな

い見方を否定する恐れがあるから） 等 

1 

[正答] 

1 

  

「先進国」・「価値観」・「否定」のキーワードが含まれる該当

部分をまとめて書いているが、文章の繋がりに問題があるも

の（例えば、代名詞「その」が抜けていることで、文章の重

要な部分の意味がとれない） 

【例】 先進国で美しいとされるものが異なる文化や歴史を

持つ国であっても美しいとされるようになってきて

いて、（「その」がなく）価値観だけが支配的になっ

てしまうことは、そうでない見方を否定し、劣った

ものと見なしてしまう恐れがあるから 等 

2 

[誤答] 

0 

「先進国」・「価値観」・「否定」のキーワードうちどれかが欠

けている回答 

3 

[誤答] 

0 

上記以外の回答 
9 

[誤答] 

0 

回答の記述なし 
0 

[無回答] 

0 

 

 

設問 内 容 類型 得点 

Ⅲ 

 
「こわばった見方」と回答しているもの 

1 

[正答] 

1 

  

上記以外の回答 
9 

[誤答] 

0 

回答の記述なし 
0 

[無回答] 

0 
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